22.05.2018 Matematikk Kandidathummer:

Side 1 Ark totalt (Del 2): 3 XXXXX
Del 2
Oppgave 1

a) 4«BAD er en periferivinkel som spenner over samme sirkelbue som u.

b)

Derfor: zBAD = % .

£DCB er ogsa en periferivinkel og den spenner over resten av sirkelbuen som
£BAD ikke spenner over.
Derfor LBAD = 180° — 2DCB .

Disse to formelen gir:
~=180° - 2DCB

u
<2DCB = 180° — >

Fra forrige oppgave ble det forklart hvorfor LBAD + «£DCB = 180°. Det samme
argumentet gjelder for vinklene CBA og ADC:

£CBA og £ADC er periferivikler og 2ADC spenner over resten av sirkelbuen
som £CBA ikke spenner over.

Derfor 2CBA + £ADC = 180° .

Vi kan altsa skrive
ZCBA + £ADC = «BAD + «2DCB = 180°



22.05.2018 Matematikk Kandidathummer:
Side 2 Ark totalt (Del 2): 3 XXXXX

Oppgave 3

a) For a bruke en binomisk modell ma vi forutsette at sannsynligheten er lik i alle
delforsgkene. Altsa at sannsynligheten for at en passasjer ikke mater til
flyavgang ikke endrer seg gitt at vi allerede vet at det er noen som ikke har

matt.

b) P(alle far plass) = 0.74699
c) Flyselskapet kan maksimalt selge 119 billetter

7l T | AN | 5
Fordeling Statistikk

0 5 10 25

0 5 10

_/” Binomisk fordeling 1
_/~ Binomisk fordeling ~

n 122 p 0.06 nl1s 0 0.06
ell=l5 1HE
P(|6 = X)= 0.7466 P(3 =< X)=0.9764

Oppgave 4

a) ???
b) Veilengden er minst nar x = 4.23
Da er veilengden 27.32 km

} CAS X
gix):=x+2"sqri((x-10)>+102)

® - g(x) :=x+2+/x2—20x+ 200

2 Ekstremalpunkt(g)
= {(4.23,27.32)}




22.05.2018 Matematikk Kandidatnummer:
Side 3 Ark totalt (Del 2): 3 XXXXX
Oppgave 5

a) Brukte kommando «Kurve( <Uttrykk>, <Uttrykk>, <Parametervariabel>,
<Start>, <Slutt> )» i algebrafeltet. Se grafikkfelt.

» Grafikkfelt X

banefart

b) ¥(—1) = [1,-2] (Rad 3 i CAS)
|(—=1)| = V5 (Rad 4 i CAS)
Se grafikkfelt for vektor

) CAS
r(t):=Vektor(t-2*t, t2+1)

oY) = (t:;_'-zlt)

1

Cc) t=-094,t=0,t =094 (Serad 7 i CAS)
v(t):=r(t)
d) Serad 9-11 i CAS. Vi ser at x-verdien til 2L = (3‘;:2)
punktene hvor akselerasjonsvektoren og o
fartsvektoren er lik x-verdien til 3 .
ekstremalpunktene til funksjonen for N (72)
banefarten. 4 | abs(v)
- VE
5 | sqri(5)
= 2.24
r'(t)*r(t)=0 u:=Vektor(r(-1),r(-1) + r(-1))
9 2 2 i - u:= ( 1 )
Los: {t=——,t=0,t=—} -
3 3 abs(r'(t))=2
7
10 v_1(t):=abs(r'(t)) Les: {t =-2. ? ga=0,t=2 ?
-+ vi(t) ;= V9t —8t24+4 g | {t=-2sqr(2)/3,1= 0, t=2sqri(2)/ 3}
= {t=-0.94,t =0,t =0.94}
Ekstremalpunkt(v_1)
11
2 V5 2 V5
- {(_E:Z'T)!(Oaz)s (gsz'T)}




